

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomas Pérez 10

Telef. 111 se devuelven los originales,

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Ptas.

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Epifanio Galán Guerra

Que descansó en el Señor el día 18 de noviembre de 1914

R. I. P.

Su hermana; hermano político, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Avila 17 de noviembre de 1917.

Las Misas que se celebren el día 19 del actual en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Pedro Apostol de esta ciudad a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Los Emms. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Avila y Lugo, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada

DENTISTA

Luis G. Georgi

Ayudante en Madrid del Catedrático de Prótesis dental de la Facultad de Medicina (San Carlos), establece consulta en Avila todos los meses dos domingos al mes, y mañana, 18, de nueve a once y media de la mañana y de dos a tres de la tarde, en el Hotel Inglés.

NACIONALIDAD Y REGIONALISMO

EL IDEAL DE PAZ

La estabilidad y el progreso de las naciones no depende tan solo de la sanidad y robustez de su constitución social y política, por que han menester además del respeto mutuo de los Estados, y que reine entre ellos una paz sincera

En la antigüedad pagana los pueblos rivalizaban entre sí entendiéndose ser enemigos por naturaleza; la paz fué para ellos un accidente transitorio, una preparación para la guerra, pues sus aspiraciones eran de conquista y de dominación por la fuerza.

Minado el mundo pagano por la corrupción desapareció a los golpes rudos de impetuosas razas cuando amanecía para la humanidad una nueva era, una civilización nueva por la regeneración que el cristianismo obraba en el hombre interior. La paz comenzó a reinar en los hombres de buena voluntad, los sentimientos de fraternidad humana, los ideales de amor, de justicia y de libertad iluminaron los horizontes sociales y el poder moral fué elevándose para tomar en la conciencia de los pueblos su ascendiente supremo sobre la fuerza bruta.

La guerra fué durante siglos el estado normal de las razas irruptoras y de las vencidas; pero los principios de caridad y de justicia germinaron en el seno turbulento de la sociedad, y a medida que fué apoderándose de las gentes un sentimiento común, brotaron de él relaciones mútuas entre los pueblos en las que

generó después el derecho internacional, fruto excelso que, las naciones medievales, sumisas a la Iglesia, legaron a la posteridad.

El renacimiento pagano, la reforma y la revolución social pusieron su mano airada sobre el genio del cristianismo reteniéndole en su misión de concordia y de libertad social. La augusta unidad moral formada penosamente al evolucionar de los siglos fué rota sacrilegamente y la rebelión, el cesarismo y las conquistas ambiciosas por la dominación reaparecieron con toda su irracional desnudez, extendiendo su funesto imperio sobre las naciones de la edad moderna.

Si no clamaran contra la revolución francesa las ruinas sociales y las víctimas de aquella época infortunada, todavía la posteridad habría de abominarla por las influencias deletéreas con que ha envenenado a los pueblos y por los sacrificios de hombres y de hacienda impuestos por las desconfianzas y antagonismos que las revolucionarias pasiones engendraron por doquiera

A ellas y los recelos que despertó en las naciones europeas el cesarismo y las conquistas de Napoleón deben los modernos pueblos los ruinosos tributos y las quintas militares—antes desconocidas—los cuales llevan el desquiciamiento familiar y el quebranto en el hogar doméstico; marchitan la vida íntima de los pueblos, y, todo ello, a perpetuidad para agigantar las fuerzas del coloso Estado como cuando vivían en sus entrañas monstruosas el hombre, la familia y la sociedad esclavizados por el paganismo.

También ha tocado a nuestros contemporáneos rendir tributo al humanitarismo inhumano, pues Inglaterra y los Estados Unidos que por excepción su pieron eximirse de tales sacrificios han sido lanzados a la devastadora corriente por los Estados que contienden en esta colisión universal.

¡Triste legado éste, que nos ha dejado la revolución; legado de recelos y hostilidades; de tributación forzosa de sangre, de hacienda y quebranto social, para una paz armada en que las naciones se sacrifican en continua lucha para acrecentar sus fuerzas de combate, en tanto embriagándose de odio acechan la hora en que explotan las pasiones en arrebatos de ira y destrucción!

¿Y qué ha hecho prácticamente, que pasos en firme ha dado en lo internacional la ciencia positivista moderna desde que los pueblos se emanciparon de la tutela paternal de la Iglesia?

Nada sabemos que haya resuelto ni establecido en realidad para evitar ni disminuir las colisiones entre los Estados, ni para suavizar con treguas de descanso y auroras de paz las acometidas destructoras de la guerra.

Los griegos y losacedemonios grabaron en monumentales columnas la Ley de Patria, establecida para sustraer de las armas y someter a un arbitraje las diferencias entre los pueblos aliados. Y los helenos tuvieron además sus treguas para la celebración de los juegos públicos, en los cuales ejercitaban sus fuerzas y cantaban en común las glorias de la patria.

Roma, para la cual, según las Doce Tablas, todo extranjero era enemigo o bárbaro, se impuso las treguas por las fiestas de Saturno, y confirió al Colegio de Feciales la potestad de dirimir los conflictos entre los pueblos y la de lanzar por anticipado el dardo en el territorio enemigo como declaración de guerra.

La época moderna llevando en su seno los sentimientos de fraternidad cristiana, marchitados por desventura suya, puesta en contradicción consigo misma en fantaseado proyectos de paz perpetua: en 1723 el papa San Pío V, propuso por autoridad de Enrique IV de Francia una alianza permanente entre las naciones europeas presidida por un Consejo Central al cual deberían someterse los Estados rebeldes Rousseau creyó en 1761 hallar la paz mediante una confederación cuyos miembros, con estar dependientes de una Liga general, no pudieran discordar entre sí ni formar alianzas separadas, Bétham en 1786, quiso acabar con la guerra proponiendo la confederación y el arbitraje por ir al de sarne general y emancipar las colonias de los Estados sin excepción. En 1795 Kant proyectó la transformación de todas las naciones en una federación de repúblicas aristocráticas bajo la autoridad de un Congreso permanente.

Finalmente, en nuestros días Komarowski aboga por un tribunal que entienda de las relaciones internacionales; y, para orillar la dificultad que ofreciera la observancia de las decisiones de la autoridad suprema, Boom concibió la creación de un Congreso Central, jefe supremo de todas las fuerzas militares de los Estados confederados.

Pero esto, a juicio de Fiore, tie e el inconveniente gravísimo de que correspondiend a cada nación una representación proporcionada en el poder central sin lo cual las grandes potencias no aceptarían la confederación tendrian la hegemonía el Estado o Estados mas poderosos y la justicia nacional podría ser violada muy fácilmente por parte de las mismas fuerzas confederadas.

¿Y qué más?... Que siglo tras siglo han ido cayendo en el vacío los proyectos de arbitraje y de los del pacto de la paz, así como ha revelado su falsedad el llamado equilibrio de los Estados por la solidaridad de los intereses económicos o por contrapeso de alianzas y ponderación de fuerzas militares.... Y que, en conclusión los Estados contemporáneos han cerrado hasta hoy con gran infortunio los anales históricos en orden a la paz de los pueblos evidenciando que ni los tratados, ni las alianzas, ni tampoco las sagacidades de la diplomacia han podido garantizar con eficacia la estabilidad internacional, y aún más, han demostrado ahora en este cataclismo me-

narrable que los grandes adelantos de la ciencia, los progresos de la industria, de la política y del arte militar y que esas millonadas de hombres constituidos en ejércitos permanentes no han servido sino para multiplicar los recelos y los gastos de la paz, encender pavorosos conflictos, acrecentar bárbaramente los estragos de la guerra; y, a la postre, afirmar en la conciencia de los pueblos la absurda supremacía de la fuerza y del éxito sobre el derecho. Tales son los resultados de haber la Reforma descompuesto la concepción medioeval del derecho cristiano, tales son los frutos de la política que ha querido reemplazar la moral por ficciones dinámicas, buscada en equilibrios de intereses materiales y contrapesos de fuerzas aliadas, es decir, en la balanza infiel del egoísmo la paz que solo la justicia y la caridad cristiana pueden dar a los pueblos.

Polivio se lamentaba de que los romanos no solo mataban a los hombres, sino que dispersaban y destruían en la resespara infundir terror al enemigo.

No se explica, sino por la apostasía que un siglo de civilización cristiana—que pudo llamarse de fraternidad—las represalias hayan de extender su macabra y ruinosa acción sorprendiendo a pobladors que se hallan fuera de las zonas militares y hagi víctimas a ciudadanos inocentes, a los niños, a los ancianos y a las mujeres, pero todavía esto es poco, porque la pasión es tanta y tan cruelmente hipócrita que lleva insidiosamente a las naciones neutras a la discordia y la hostilidad para que la conflagración sea mundial. Así, los contados pueblos que por maravilla no han sido envueltos por la catástrofe están constantemente amenazados por movimientos sediciosos fraguados en el exterior, y sufren la perturbación y el quebranto de las inciviles listas negras y otras tiranías, ya que la moderna... no puede forjar entre sus giras un imperio mundial, aquél imperio de una sola cabeza que deseara Caígula para poder cortarla de un solo golpe.

Isaías vislumbró la paz universal bajo cuyo reinado las naciones transformarían en provechoso arado el arma fratricida y la tónica manchada de sangre sería presa de las llamas.

Mas... las generaciones no han visto realizada aquella inspiración divina al pasar de los siglos, porque, las pasiones humanas, ora tienen velado, ora cubren y cierran del todo el cielo de la justicia.

El profeta no creyó ver a la enfermedad humanidad llevando en sí misma el secreto de una regeneración maravillosa. Lo admiró en los esplendores de la Resurrección cuando entreabierto el sepulcro, el Redentor dijo a sus discípulos: «La paz sea con vosotros.»

Ciertamente; no valemos no tenemos paz tan solo por lo que somos, sino por la fé y la esperanza en los ideales a que aspiramos y queremos realizar.

Revuelto, fatigado y ansioso de bienestar el mundo moderno quiere cortar las sangrientas luchas que infaman la tierra y para ello pide a la ciencia soluciones para formar un imperio mundial o en su defecto un arbitraje permanente con autoridad y fuerza irrefutables.

¡Un imperio o una república mundial sin fronteras! ¿Será factible obra tan portentosa? Porque, no solo existen las cordilleras, los ríos y los mares que tienen en su ser y afirman a las naciones, sería preciso destruir también las fronteras espirituales que separan y estrechan fuertemente a los pueblos. Y la

madre patria, la nación vivida y amada, rechaza toda despatriadora tendencia, desafia a los elementos de guerra y no se rinde no al poder cosmopolita de influencias extrañas, aún siendo su acción como las ondas del mar sobre las costas, continua infatigable.

¡Un arbitrio asistido de fuerza superior obligatoria!

¿Cómo hallarlo entre los Estados que glorifican el egoísmo y se adoran a sí mismos? ¿Cuál de los dioses falsos tiene la virtud de la justicia y el poder, autoridad suprema?... La respuesta que se dan entre sí parece ser eco de una realidad soñada, así, como la voz desgñosa de un fantasma que se aleja desdeñoso y envuelto en sombras desaparece.

¡Excelsa una y cien veces más la Edad Media—tan ultrajada y maldicida por el libertinaje moderno—que, no obstante sus pasiones violentas, su bravura y su dureza, tuvo la feliz humildad de enfrenar la ira y los odios de los hombres inclinándose ante la autoridad de la Iglesia para respetar las treguas de Dios, someter las querellas internacionales al arbitraje augusto del Pontificado y acatar su jurisdicción suprema.

Tal es, el árbitro, el juez insustituible para dirimir las discordias entre los Estados cristianos, no sin obstáculos formidables, pero con autoridad soberana, con fuerza superior a la coercitiva de los Estados, poder moral, sereno, incorruptible, santo y uno en la fraternidad universal.

Manuel de Bofarull.

«Fantomas» detenido

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Lisboa que ha sido detenido por la Policía Eduardo Arcos, conocido por «Fantomas» y por el «Rey de los ladrones», que hace poco estuvo preso en España.

Aquí se hacía pasar por uruguayo, y le fué ocupado un pasaporte visado en Montevideo y extendido e nombre de Vicente Vielini Ubol.

Se le acusa de haber cometido robos en algunos hoteles de esta capital.

Prensa Asociada.

LA ADMINISTRACION APOSTOLICA

Nuestro querido colega Diario Regional, de Valladolid, se ocupa en su último número del nombramiento hecho por la Santa Sede de Administrador Apostólico de la Diócesis de Avila y delegación de dicho cargo por el Eminentísimo señor Cardenal D. José María de Cos, en el excelentísimo señor Obispo de Salamanca y agrega a este propósito:

«Este caso, es uno más que añadir a la costumbre de nombrar Administradores apostólicos para las sedes impedidas, para aquéllas que deben agregarse a otras, o cuando quedan vacantes. Así el actual Arzobispo de Toledo conservó la Administración de Valencia hasta la entrada de su sucesor, y nuestro Eminentísimo señor Cardenal, la de Madrid, cuando fué designado a esta Sede.

Hoy además, obedece a la tendencia de suprimir o acortar lo posible el periodo llamado Sede vacante, en la administración diocesana. Se evitan varios inconvenientes del interregno, y no quedan las sedes huérfanas de todo Prelado, mientras se nombra el sucesor.

El Sr. Director de Avila

Sería complemento de la medida el que conservase la autoridad eclesiástica el derecho de alternar en la provisión de cargos capitulares, cual ocurre sede plena, en vez de mantener la regla ya trasnochada de acumular los nombramientos de esa clase en el ministerio de Gracia y Justicia. Claro es que desapareciendo el principio de la Sede vacante y sustituido por el de Sede plena en administración, resurge o mejor dicho se mantienen las bases del principio de alternativa, y por lo mismo deberá continuar bajo la Administración apostólica en forma ordinaria la provisión de dignidades, canongías y beneficios de alternativa.

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ejecutará mañana domingo, en la Plaza del Alcázar, de doce y cuarto a una y cuarto de la mañana.

- 1.ª «El estudiantillo», pasodoble; Mi lloker.
 - 2.ª 1.ª Suito, números 1, 2, 3 y 4; Román de San José.
 - 3.ª «Las nueve de la noche», jota de dicha zarzuela; Chueca.
 - 4.ª «La torre del oro», pasoble; Juanrranx.
- El Director, San José.

Choque de trenes

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Gijón que ayer fué pedido a la estación de Veriña un tren de socorro, por haber chocado dos trenes en Villabona.

De un tren de mercancías se cortaron 56 vagones, que tomaron velozmente la pendiente y fueron a destrozarse, después de pasar con enorme velocidad por la estación de Serín, contra un tren de mercancías que salió de Veriña.

El maquinista, Claudio Gutiérrez, el fogonero, Raimundo Bravo, y el empleado del tren Benito Segovia, resultaron gravemente heridos.

Prensa Asociada.

Oposiciones a la Magistral

Hoy han terminado los ejercicios latinos de oposición, en los que han actuado seis opositores, divididos en dos ternas. Cada opositor ha tenido una disertación por espacio de una hora, y ha tenido que responder por espacio de otra hora a dos argumentos. Además ha tenido que argüir dos veces, por espacio de media hora cada uno, contra las tesis sustentadas por los otros dos de su terna.

Faltan los ejercicios en castellano, que durarán tres días, pues actuarán dos opositores cada día. Estos ejercicios consistirán en predicar, por espacio de una hora, una homilía sobre uno de los tres capítulos de los Evangelios que les toquen en suerte.

Darán principio el lunes, actuando en orden inverso al seguido en los ejercicios latinos. Corresponde en ese día a D. José Luis Palomera y Cagigas y a D. Pedro Riera Campo.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Fiesta de Minerva

Mañana celebrará en la Parroquia de San Juan, su fiesta mensual la Cofradía de la Minerva.

A las nueve, exposición de S. D. M. y misa mayor. Por la tarde a las tres y media, Estación, Trisagio, Plática, Procesión sacramental con visita de altares y Reserva.

Fiesta mensual de la semana devota

Mañana celebrará su fiesta mensual en la Iglesia de la Santa la piadosa asociación de la semana devota de la Virgen del Carmen

A las ocho habrá misa de comunión general. Por la tarde a las cinco exposición, rosario, sermón, por el R. P. Sebastián, procesión y despedida a la Virgen.

De Correos

Nueva cartería y conducción del correo entre Avila y Segovia.

En virtud de reciente Real orden debida a la iniciativa del ex Director de Comunicaciones, Sr. Ortuño, se ha dispuesto la supresión de la conducción del correo a caballo entre Avila y Villacastín, creándose en su lugar otra conducción en automóvil de Avila a Segovia, cuyo servicio será oportunamente anunciado a subasta, por el tipo máximo anual de 12.800 pesetas.

Esta modificación trae como complemento la supresión de algunas carterías y creación de otras nuevas y, desde luego, la de una Estafeta en Villacastín, servida por personal de Correos, que comenzará a funcionar inmediatamente.

Con esta mejora, se favorecen grandemente las comunicaciones en toda la región de las provincias de Avila y Segovia a que alcanza la acción de la nueva línea y por ello merece plácemes el señor Ortuño.

Anuncio de huelga

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Pontevedra que los ferroviarios de Orense y Vigo han presentado en el Gobierno civil el oficio anunciando la huelga para el día 24 del actual, fundándose en la negatividad de la compañía a readmitir a los obreros presos con motivo de la huelga de agosto, y en haber sido despedidos otros sin que se haya formado expedientes.

El gobernador les ofreció gestionar del ministro y de la Compañía una solución para este asunto en vista de lo cual los ferroviarios aplazaron la presentación del oficio.

Prensa Asociada.

Ecos militares

Comisiones al extranjero

Se asegura que en breve saldrán para los frentes francés, italiano y alemán Comisiones del Cuerpo de Intendencia, con objeto de estudiar el servicio de aprovisionamiento de los ejércitos en campaña, supliendo el actual ministro de la Guerra la omisión de sus antecesores al nombrar las Comisiones que visitaron, los frentes, en las que no figuró ningún jefe u oficial de Intendencia cuando en la actual guerra está desempeñando un papel importantísimo dicho Cuerpo.

El repliegue del ejército italiano es tema de estudio para el oficial de Intendencia, lo mismo que el avance del ejército austroalemán y la organización de dichos servicios en los frentes oriental y occidental.

NOTICIAS

Mañana domingo, a las cuatro y cuarto de la tarde dará una conferencia a los reclusos de esta prisión provincial, D. Calixto Argüeso Cuesta, Canónigo Doctoral de la S. I. C.

Esta conferencia corresponde a las organizadas por el Patronato penitenciario, por cuya razón se nos ruega hagamos constar que pueden considerarse invitados al acto todos los socios pertenecientes al mismo.

FRUTERÍA JIMÉNEZ

Ovas, cocos, naranjas, membrillos.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Ante las enormes dificultades que nuestras compañías de ferrocarriles experimentan para adquirir el material de tracción, parece que el Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Andaluces y Madrid a Cáceres y a Portugal, piensan formar en breve plazo una sociedad dedicada a la construcción de locomotoras, y hasta se dice que la participación de las dos primeras será de cuatro millones de pesetas cada una.

Celebraremos que al fin se consiga implantar aquí dicha producción, y que con ella se solucione la crisis de transportes que padecemos.

Ha llegado a esta capital el antiguo Dentista D. Luis C. Giorgi, que desempeñó durante largo tiempo el Gabinete Dental de la señora viuda de Losada, estableciendo consulta mañana en el Hotel Inglés.

Conservas Treijano

Reconocidas como al 1.ª marca española

Mañana domingo, aparecerá en Madrid el primer número de «El Sol» diario independiente, dirigido por el notable periodista D. Félix Lorenzo, director que fué durante muchos años de «El Imparcial».

El nuevo diario constará de ocho páginas y se venderá al precio de 10 céntimos.

En la lista de redactores y colaboradores, figuran las firmas más prestigiosas del periodismo.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cuatro partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestivo y poderoso antiséptico.

En la Academia Universitaria Católica de Madrid, pronunció ayer una notable conferencia, ante las numerosas señoras que asisten a su clase, el sabio auditor de la Rota y respetable amigo nuestro excelentísimo Sr. D. Javier Vales Falide.

Dicha conferencia versó acerca de la egregia personalidad del inmortal Cardenal Cisneros, cuyo centenario se está celebrando.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la Higiene, Ganadería, Plantas, Viñas y árboles frutales.

JABÓN ZOTAL

Cura las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías. Concesionarios en España:

CAMILO TEJERA y HERMANA Proveedores de la REAL CASA.

Se encuentra vacante la plaza de Inspector de carnes y de higiene y sanidad pecuario de Navas del Marques, dotada con el haber anual de seiscientas setenta y cinco pesetas.

Los aspirantes dirigirán sus instancias en el plazo de treinta días a dicha alcaldía.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Por el Gobierno civil y a propuesta de la Inspección provincial de Higiene, se ha declarado extinguida la epizootia de viruela que padecía el ganado lanar del término municipal de Herreros de Suso.

LA BARBERÍA de Julio Jiménez, se ha trasladado de la calle de San Segundo, a la de Reyes Católicos. Frente a las Nieves.

Se están practicando gestiones entre varias importantes entidades financieras españolas para la creación de una Caja central de Emisiones.

La misión de este nuevo organismo, al que se quiere dotar de todas las formalidades y garantías, es la adquisición de las subvenciones de interés concedidas por el Gobierno a las compañías de ferrocarriles secundarios, y la emisión de céntimas propias, cuyo interés se hallará garantizado expresamente por el Estado.

Cierto número de capitalistas encontrarán en las céntimas de la Caja central de Emisiones un signo de crédito apropiado a sus deseos, equiparable a las Deudas públicas y de una capitalización más ventajosa, y a un mismo tiempo de mercado fácil, por la importancia de las emisiones a que procederá.

La constitución de este organismo puede facilitar la construcción de los ferrocarriles secundarios.

Ocasión

Gran liquidación que por cesación de comercio hace el Verdadero Comercio de los Nieves, en tejidos nacionales y extranjeros y Ornamentos para Iglesia con cuarenta por ciento de rebaja.

Reyes Católicos, 12. Avila. Se traspaasa el local con existencias y sin ellas.

Con objeto de pasar una larga temporada en Madrid, ha salido nuestro querido amigo y paisano, D. Fausto Estevez, acompañado de su distinguida esposa y bella sobrina Modesta Alfín.

Monederos fantasía. Jesus Rodriguez

El próximo lunes se celebrará en la iglesia de la Santa, a las diez de la mañana, un solemne funeral por el descanso eterno del alma de la que fué distinguida colaboradora de esta publicación, doña Isabel Poggi Borsoito, viuda de Llorente.

Espejos, mesas de comedor y cuadros casa Aguirre.

Hoy ha salido para Madrid, acompañada de sus hijos, la distinguida señora de Dada.

La persona que hace algún tiempo perdiera un gemelo de oro, puede pasar a recogerle a esta Administración.

Se ha dictado una disposición concediendo carácter definitivo a la creación de escuelas hechas provisionalmente por Real orden de 23 de julio último.

Géneros de punto. Jesus Rodriguez

Tenemos gran satisfacción en editar el notable artículo que firma el ilustre escritor y notario de Madrid, Excmo. Sr. D. Manuel de Bofarull.

Pertenece a una serie que estos días viene escribiendo el docto publicista como verán nuestros lectores el merísimo trabajo está lleno de doctrina y él se hacen muy atinadas consideraciones, de la más viva actualidad.

Géneros para labores. Pablo S. Segundo

Esta noche en el tren de las dos y media de la madrugada, saldrán para Madrid, con objeto de asistir al grandioso mitin que los obreros catalanes matritenses celebrarán mañana, 13, a las once y media de la misma, en el Teatro Infanta Isabel, una comisión del Sindicato Obrero de Santa Teresa de Jesús con su bandera y en cuyo acto tomará parte el Presidente de dicha entidad obrera.

Según opinión de un sabio doctor, dos amigos íntimos hallábanse al borde de la tisis, merced a la vida de crispada y licenciosa de uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud.

La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor que les impuso, como única ánora de salvación el uso de los célebres Hipofositos Salud. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos hoy verdaderos propagadores de los Hipofositos Salud.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben verse si con tinta roja se lee Hipofositos Salud.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 16 (16-45.)

De politica

El problema de los transportes

Tres determinaciones

Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora les dijo que con el fin de resolver en lo posible el problema de los transportes había tomado tres determinaciones.

La primera de ellas se publicará en breve en la «Gaceta» y las otras dos se comunicarán a provincias a los Gobernadores en forma de telegrama circular.

Si estas órdenes del ministro se cumplen espera que en breve plazo quede casi resuelto el conflicto.

La determinación que aparecerá en la

«Gaceta», dijo el Sr. Alcalá Zamora que tratará de la forma en que las empresas y particulares tienen que solicitar los vagones para que les sea concedido, así como también del medio en que se deben hacer las quejas contra las empresas ferroviarias.

La segunda, tratará de la nueva distribución de los empleados del Cuerpo de Intervención del Estado. Pues según el ministro hoy está muy mal hecha por que hay estaciones que carecen de tales funcionarios, por no tener importancia cuando se hizo la actual distribución, mientras ahora la ha adquirido a la vez que otras la han ido perdiendo.

La tercera tratará de la responsabilidad que pueden tener empleados de ferrocarriles y del Estado por no cumplir con lo dispuesto; estando el Sr. Alcalá Zamora dispuesto a exigir sean despedidos por la empresa de conformidad con el Reglamento de Policía de ferrocarriles los funcionarios que falten a su deber.

Visitando la Florida

Hoy ha estado en la iglesia de San Antonio de la Florida el ministro de Instrucción pública Sr. Rodés acompañado del Director general de Bellas Artes D. Mariano Benlliure, con objeto de ver los frescos de Goya que en citada iglesia existen y ver el medio de conservarlos.

García Prieto y La Cierva

Después de despachar con el Rey el Sr. García Prieto, recibió la visita del ministro de la Guerra, quien le habló de asuntos referentes al cupo de instrucción y del crédito extraordinario que con tal motivo propone y que se halla en estudio en el Consejo de Estado.

A la conferencia asistió el Sr. Arias de Miranda como Presidente que es del Consejo de Estado.

Una conferencia

Después de terminar el Sr. La Cierva con el Presidente, celebraron una extensa conferencia los Sres. García Prieto y Arias de Miranda sobre el Reglamento de la Junta Superior de Colonización Interior.

Una visita

Esta mañana ha visitado al Presidente del Consejo, el Obispo de Guadix.

Bahamonde disgustado

El ministro de la Gobernación se ha quejado hoy a los periodistas de lo dura que es la carta que le ha dirigido el diputado a Cortes D. Marcelino Domingo, rectificando las manifestaciones que el Sr. Bahamonde ha hecho a la Prensa.

El ministro ha insistido en que el diputado republicano se dirigió desde la estación de Atocha al Hotel Riz, y que no pudiéndose hospedar en él se trasladó al Hotel Inglés.

La exportación de linaza

El Sr. Ventosa ha dicho que no es cierto que sea un «lapsus» suyo como algún periódico indica la causa de que se haya autorizado la exportación de tortas de linaza, sino que lo ha hecho por que cree que hay existencias bastantes y que ni se elevará el precio, ni faltarán existencias.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 17, (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77 »
Amortizable 5 por 100.....	95'10
Idem idem (nuevo).....	94'25
Idem 4 por 100.....	88'50
Banco de España.....	479 »
Tabacalera.....	293 »
Francos.....	73'90
Libras.....	20'22
Exterior.....	84'60
Obligaciones del Tesoro....	83'75
Azucareras, preferentes.....	94 »
Idem ordinarias.....	» »
Obligaciones Sociedad general	» »
Azucareras.....	» »

DE BARCELONA

Los estudiantes

Dicen de la ciudad condal que las autoridades han tomado medidas para reprimir en el acto cualquier alboroto estudiantil.

Según parece entre los escolares ha

producido poca impresión la muerte del guardia José Vaquero porque se hallan influidos por las excitaciones de que son objeto por parte de los jefes de movimiento y de los elementos extraños que se les han unido.

Sin embargo se asegura que piensan abrir una suscripción para socorrer a la viuda e hijos.

Visita a la Universidad Industrial

En la mañana de hoy ha visitado la Universidad Industrial el Sr. Calbetón. Desde dicho centro cultural del que hizo grandes elogios se trasladó a la Escuela de la Mujer.

Capítulos de conferencias

Dicen de Barcelona que se espera en dicha población la llegada de las Hermandades de Tafalla que darán unas conferencias que constituirá la «Serie gallega».

—Mañana dará su anunciada conferencia el Sr. Calbetón, quien hablará «Del momento político.»

DESDE EL HAVRE

Los alumnos belgas en Francia

Según comunican del Havre el Gobierno belga ha autorizado a los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de su nación que se encuentran en Francia, para que continúen sus estudios oficialmente, en la Universidad católica de París.

Declaraciones del arzobispo de Tarragona

Noticias recibidas de la misma procedencia anuncian que en unas declaraciones que ha hecho el arzobispo de Tarragona a un periodista francés ha dicho que en el clero español podrá existir quien simpatice con la causa alemana y quien con la francesa, pero que está seguro que todos simpatizan con la martir Bélgica.

de la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

En el día de ayer hubo gran actividad de artillería en el frente de Flandes.

Los alemanes dieron un fuerte ataque contra las posiciones del monte de Brunide y las líneas del ferrocarril de Iprés a Estader-Rules logrando algunas pequeñas victorias.

Cerca de lago de Laucar se libró un combate que fué favorable a las armas germánicas, quienes lograron apoderarse de un oficial y 63 soldados franceses.

Frente italiano

Los ejércitos austriacos después de refida batalla entre Brenta y el Piave se apoderaron de los montes de Bracolan y Peurno, cogiendo prisioneros a un comandante, 50 oficiales y 75 soldados.

En la línea occidental del Piave inferior no hubo nada de particular.

Otros frentes

Los comunicados recibidos de los frentes oriental y macedónico acusan tranquilidad.

Prensa Asociada.

Unica perfumería

AGUAS MINEFALES
SAN SEGUNDO 22
Casa fundada en 1880.



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de **Estómago e intestinos**

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 18.—Domingo
Santos Román, Máximo, Esgni y Tomás.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Pedro y las Nieves, al anochecer, continúa el ejercicio del mes de Animas.

En la Santa a las cinco continúa el ejercicio del mes de Animas.

En los Paules a las ocho misa y la medalla milagrosa.

Todos los domingos y días de fiesta, En San Antonio a las cinco de la tarde Corona Serafica, Letania y el canto de la antifona. «Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales con explicación de evangelio, a las siete y media en San Iago a las ocho en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En la Santa y convento de Santo Tomás cada media hora, desde las cinco a las nueve.

A las seis en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las seis, siete y media y ocho y media en la Iglesia de San Antonio.

A las siete en la Iglesia de «Madres Reparadoras» y en Santa Ana.

A las siete y media en la Iglesia de Mosén Rubí y Catedral.

A las ocho en las Iglesias de Padres Paules, Mosén-Rubí, y Capilla de San Segundo, en la Catedral y en San Antonio.

A las ocho y media en el convento de Santo Tomás (cantada).

A las nueve la de Prima ó zambalillo en la Catedral y en San Antonio.

A las nueve y cuarto en la Catedral y Mosén-Rubí (cantadas).

A las diez en la Santa, la conventual (cantada) y Mosén-Rubí.

A las once en la Iglesia de San Juan y en la Magdalena.

A las once y media en la Catedral.

A las doce en Santo Tomé.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

SANTORAL

Día 19.—Lunes.
Santos Ponciano, Isabel, Máximo y Severino

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

En San Pedro y las Nieves, al anochecer continúa el ejercicio del mes de Animas.

En San Pedro, al anochecer, la Duodena de San José.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Valladolid 16.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo al detall en este mercado, fueron hoy unas 450 fanegas, que se vendieron alrededor de 7 reales las 94 libras, con las diferencias naturales en más o en menos, según las clases, pesetas 43'36 los 100 kilos.

Tendencia firme en los precios. Mercado del Arco.—En este mercado se presentaron hoy para la venta al detall, unas 200 fanegas de trigo, habiendo se pagado las clases buenas a 75 y 75'50 reales las 94 libras, pesetas 43'6 y 43'65 los 100 kilos.

También se vendieron unas 150 fanegas de trigo corriente de 74 a 74'50 reales

las 94 libras, pesetas 42'78 y 43'07 los 100 kilos.

Los precios continúan firmes. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes: Centeno a 57 reales las 90 libras. Cebada a 50 reales las 70 libras. Algarrobas a 56 reales las 94 libras. Lentejas a 84 reales fanega.

Medina del Campo.—16.

Hoy se vendieron en este mercado del detal unas 500 fanegas de trigo, oscilando los precios entre 72 y 73 reales las 94 libras, pesetas 41'63 y 42'20 los 100 kilos

La cebada se cotiza de 49 a 51, algarrobas de 55 a 56, centeno a 55 y avena a 36.

Harina extra se vende a 53 pesetas los 100 kilos, primera a 52, de todo pan a 51 y bajas a 50.

Reservanda de Bracamonte.—15.

Trigo entrada 600 fanegas vendiéndose de 72 a 73 reales fanega.

Cebada 180 de 49 a 50 id.

Centeno 70 de 53 a 54 id.

Algarrobas 250 de 57 a 58 id.

Guisantes 150 de 57 a 58.

Harina de 1.ª a 24 rs. arrobas.

Idem de 2.ª a 23 id. id.

Idem de 3.ª a 22 id. id.

Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.

Pagan de 73 a 73'50.

Compras animadas y con tendencia muy firme.

Tiempo bueno y de hielos.

Aspecto de los campos lo general van naciendo bien pero sería conveniente llorviese algo, tanto para los sembrados como principalmente para los pastos que está haciendo suma falta.

En el mercado de hoy se vendió cuanto se presentó con firmeza y animación, los precios anotados

Muy señor mío: A continuación porgon to de los precios obtenidos en e mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 72 reales las 94 libras, 41'61 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 52 reales las 96 libras 32'20 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 50 a 51 reales la fanega; 28'82-39'53 pesetas los 100 kilogramos.

Algarrobas de 55 a 56 reales la fanega; 31'80-32'38 pesetas los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 1.500 fanegas.

Tendencia del mercado bueno

Temporal, bueno

SE VENDE la casa calle de Tomás Pérez número 12, informes, calle del conde D. Ramón número 8, Sr. Enriquez

AMA DE CRIA de 21 años, soltera, se ofrece para casa de los padres. Razón: Claudia Mediero, en Albornos.

S. DISECAN toda clase de animales. A. Guerras. Conde D. Ramón 10.

LA EMULSION VITÆ

DEL

Doctor T. Pérez

Se halla de venta en farmacias y droguerías.

Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.ª

ELIXIR JOS ANTIRREUMATICO

Es el preparado más racional y científico de los conocidos para curar toda clase de reumas.

Usándolo es convenceréis. Siete pesetas frasco.

DEPÓSITO EN ESPAÑA

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCIÓN, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o iguales.



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

SE ALQUILAN dos cuartos bajos, en el jardín del Recreo, letra B. Razón en la misma casa.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Avila, el día 10 de cada mes, Hotel Inglés.

Alcohol para quemar
1'25 pts. litro.
SULFATO DE COBRE
Precio muy económico.
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

15

SECCION DE ANUNCIOS



Lampara Wotan

DE VENTA en los comercios del ramo

¿Tose usted?
 Evitará catarros crónicos, lesiones de pulmón y la TUBERCULOSIS tomando hoy mismo los COMPRIMIDOS DEL DOCTOR CUERDA

PULMOGENOL
 que, por sus virtudes sin igual, han sido laureados con el GRAN PREMIO en la Exposición de Milán, 1916.

EL MEJOR REMEDIO CONTRA LA TOS.

De venta en Avila: Droguería de la Villa de Santos, D. Luis Pérez, 6.



CHOCOLATE DE LA TRAPA
 FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPEÑES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARROS

	Paquetes de PASIJILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'2

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con leche, sin leche y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de entrega desde 50 paquetes. Al detall. Precio en las ultramarinas.

¡Agricultores!
 Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Infórmese y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

Hipoteca de fincas
 cinterés módico. Informes, Federico T. García Fernández, Cubas 30, pral., Valladolid.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, caquiña y enrejada. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cajinates de caja con ruedas de ocho a dieciséis centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 libras; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcoba, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Murugallindo, 400 idem; Solosacho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafraaca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoya, 300 idem; Navatejares, 70 idem; Hartunpaseval, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Getierre-Mañoz, 570 idem; Martimá de las Posadas, 200 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Esarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Ceboña, 225 idem y Getarrendara, 230 idem.

Nota en construcción: para Muñoteña, una de 337 kilogramos; para Villanova del Campello dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176 idem. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Nota casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparatos propiedad de la casa.

PIDANSE CATÁLOGOS

En breve saldrá un repediente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES:
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para la Cruz de Teacife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 8.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 25, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz, el 14 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sanavilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
 Una salida cada 44 días arrancado de Barcelona para Alejandría (facultativa), Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 8, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indistintamente en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

LA UNIVERSAL
 Gran Academia de militar y paisano
 DE
Eugenio Martín Gil
 4.—Reyes Católicos.—4.

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Celulosas, capas y pelizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Mejores telares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE
 4.—Reyes Católicos.—4.
Eugenio Martín Gil

El Diario de Avila
 Se vende en
MADRID
 en el kiosco de El Debate en la de Alcalá frente a las Calatravas y en
ARÉVALO
 en la Administración de Loterías.



SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON **CREOSOTAL**

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

PRECIO, 250 PESETAS

Depósito: Dr. Benedicto, en Donato, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias.



PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS.

“EL HOGAR Y LA MODA”
 Es la publicación más útil y más económica del mundo. Se admiten suscripciones en la Administración de **EL DIARIO DE AVILA,**